



体验安全生产应急管理

在生活中,水、电、天然气、交通……时刻存在着不安全因素。如何能最大限度避免潜在危险呢?有这样一个地方,可以通过还原真实场景、模拟互动等现代化手段,让大家不仅知悉这些危险的存在,更能了解避免险情发生的方法。20日,来自多所学校的江海小记者来到位于崇川区教育路的南通市安全生产应急管理警示教育体验馆,揭开神秘面纱。

体验馆的高雨辰科长带领大家参观中心的体验项目。一楼为公共安全警示区,设置有交通安全知识多媒体互动、机动车模拟驾驶体验、燃气安全事故警示、触电救助体验系统、预防溺水的原则和溺水时的自救方法等安全教育体验项目……这些项目依靠现代化科技手段,通过场景还原、虚拟现实等方式,带给小记者们身临其境的互动体验,让大家在游戏中接受警示教育,增强安全意识,学习应对风险的方法。

体验馆二层为安全生产警示区域。该区域有许多与生产相关的模拟体验。戴上VR设备驾驶叉车;通过遥控手柄操作吊机;穿起安全装备,成为一名小小建筑工,模拟高空作业落下的场景……生硬难记的安全知识在不知不觉中得到了巩固和加深。

图/钱伟章 文/辰星



尝鲜周黑鸭

20日上午,通师一附、通师二附、城中小学、实验小学等学校的江海小记者来到江苏周黑鸭食品工业园有限公司,参观卤制品制作流程,了解公司发展历史,品尝休闲美食,参与趣味有奖问答。

“这个小男孩叫周周,周周头上的卡通角色叫嘿嘿,而我们的吖吖是个害羞的小女孩,大家很少见到她。‘周黑鸭’三个字,每个字对应一个卡通形象,小朋友们记住了吗?”讲解员详细地解释着产品logo及名称由来。通过介绍,小记者们了解到周黑鸭在创始人周富裕的带领下,开辟新市场、创建新的生产园区,其“逐产品精进,则得人心”的创业理念,给消费者们留下深刻印象。

汇报厅内,小记者们观看周黑鸭视频资料,了解食品从原材料解冻到批发零售的工艺流程,感受企业精益求精的文化理念。为进一步了解食品包装及电商配送流程,小记者们还到成品车间观看了工作人员紧张而有序的包装作业。

试吃环节,小记者们瞬间开启“吃货”模式,一边津津有味地品尝着美食,一边还不忘点评一番。“江苏周黑鸭食品工业园占地100亩!”“2021年1月18号正式投产!”有奖问答开始了,抢答声、欢笑声与浓浓的卤香味儿交织在一起,汇聚成一片欢乐的海洋。 图/李斌 文/辰星



探秘南通地震监测中心站

为探寻地球奥秘、了解地球内部的活动规律及地震成因,21日,来自通师二附、实验小学、崇川学校的江海小记者们走进南通地震监测中心站,了解关于地震的科普知识,增强防震减灾意识。

南通地震台台长顾庆华介绍了地震监测中心站的基本职能和主要监测手段,同时介绍了地震的基本知识、什么是地震预报和地震预警、地震来临时的注意事项、地震应急方法和震后应急自救措施等。目前南通地震监测中心站有测震、强震动、跨断层形变(短水准)、地应变(体应变)、GNSS、地磁等观测项目,已全部实现数字化观测与传输。其中地应变(体应变)测量,是在地下几百米深的地方,放置钻孔应变测量仪(探头),通过24小时连续实时监测,采集岩层或土层的变形数据,通过网络传输到信息中心进行分析和处理。这个探头可以将地底下很微弱的变化监测到。

南通是一个江海冲积平原,地基相对松软,所以发生破坏性地震的概率较小,大部分较大震级的地震都发生在黄海海域。根据中国近代地震目录记载,南通陆地震级最大的一次地震发生在1615年3月1日,震中位于狼山,震级为5.0级。此后,南通陆地400多年来没有发生过5.0级及以上的地震。

本次活动不仅让小记者们了解了地震常识,而且提升了科学素养和面对灾难时的应急及自救能力。 文图/徐培钦